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Πολιτιστικά Λιμάνια από το Αιγαίο στη Μαύρη 
Θάλασσα.
Πολιτισμός / Εκδηλώσεις

Η συνέχεια του προγράμματος,

“Ολκάς: Από το Αιγαίο στη Μαύρη Θάλασσα. Μεσαιωνικά λιμάνια-σταθμοί 
στους θαλάσσιους δρόμους της Ανατολής”.

Ένα ιδιαίτερα φιλόδοξο πρόγραμμα ξεκίνησε και επισήμως τη Δευτέρα 23 
Σεπτεμβρίου 2013 στη Θεσσαλονίκη, από το Ευρωπαϊκό Κέντρο 
Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων (Ε.Κ.Β.Μ.Μ.). Πρόκειται για 
την έναρξη του έργου: «ΛΙΜΗΝ, Πολιτιστικά Λιμάνια από το Αιγαίο στη 
Μαύρη Θάλασσα», που οργανώνεται από το Ε.Κ.Β.Μ.Μ. το οποίο αποτελεί 
τον επί κεφαλής φορέα του έργου.

http://www.pemptousia.gr/?cat=693
http://www.pemptousia.gr/?cat=5148


Από την εναρκτήρια εκδήλωση

Ο στόχος του έργου “ΛΙΜΗΝ” είναι η καθοριστική συνδρομή στην κάλυψη κενών 
στην ανάπτυξη του πολιτιστικού τουρισμού στην ευρύτερη περιοχή της Μαύρης 
Θάλασσας. Αξιοποιώντας την πολύτιμη εμπειρία του θεσμού “Πολιτιστική 
Πρωτεύουσα της Ευρώπης”, ο ειδικός στόχος του έργου είναι η εγκαθίδρυση ενός 
νέου θεσμού “του Πολιτιστικού Λιμανιού της Μαύρης Θάλασσας”. Η καθιέρωση 
του νέου και πολλά υποσχόμενου αυτού θεσμού αποτελεί το κύριο αντικείμενο του 
έργου και προτείνεται ως ένα καινοτόμο εργαλείο για την προώθηση των πόλεων-
λιμανιών της Μαύρης Θάλασσας και των πολιτιστικών τους θησαυρών. Η πιλοτική 
του εφαρμογή θα δρομολογηθεί με πόρους του προγράμματος “ΛΙΜΗΝ” και πρώτη 
συμμετέχουσα πόλη – λιμάνι την Κωνσταντινούπολη.

Στόχος του έργου “ΛΙΜΗΝ” επίσης είναι ο θεσμός να αναπτυχθεί ώστε, να 
εγκαθιδρυθεί θεσμική συνεργασία των πόλεων-λιμανιών σε μόνιμη βάση, να 
αναπτυχθεί ένα δομημένο πολιτιστικό-τουριστικό-οικονομικό-κοινωνικό δίκτυο, να 
βελτιωθεί η διαχειριστική ικανότητα σε τοπικό επίπεδο και να δημιουργηθούν οι 
συνθήκες προώθησης και υποστήριξης των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στο χώρο του τουρισμού και πολιτισμού. Το έργο αυτό 
στοχεύει αξιοποιώντας την ευρωπαϊκή εμπειρία από την λειτουργία ανάλογων 
θεσμών, την ήδη αναπτυγμένη δραστηριότητα στη περιοχή της Μαύρης Θάλασσας 
και τα υφιστάμενα δίκτυα : Να αποτελέσει τη δράση-ομπρέλα για όλες τις 
αναπτυξιακές δια-συνοριακές-διακρατικές πρωτοβουλίες στην περιοχή της 

https://www.pemptousia.gr/2013/10/πολιτιστικά-λιμάνια-από-το-αιγαίο-στη/από-την-εναρκτήρια-εκδήλωση/


Μαύρης Θάλασσας που αφορούν στις πόλεις – λιμάνια. Να δημιουργήσει μια 
αναπτυξιακή πλατφόρμα που με οικονομικούς και πολιτιστικούς όρους θα 
διασφαλίσει ισότιμη και αειφόρο συνεργασία, η οποία θα εξυπηρετεί τις σύγχρονες 
ανάγκες. Να επιδείξει την πολιτιστική αξία αυτών των περιοχών και να συνδέσει 
αποτελεσματικά το παρελθόν με το σύγχρονο οικονομικό σκηνικό. Να ενδυναμώσει 
τις προσπάθειες εκσυγχρονισμού του τουριστικού προϊόντος με την ανάπτυξη ενός 
θεσμικού μοντέλου συνεργασίας, με ισότιμους ρόλους ανάμεσα στις 
συμμετέχουσες πόλεις – λιμάνια.. Να υποστηρίξει τις τουριστικές και άλλες 
επιχειρήσεις στη διαδικασία προώθησης των ειδικών τουριστικών προϊόντων κάθε 
περιοχής, ιδιαίτερα αυτών που συνδέονται με τα λιμάνια και τις θαλάσσιες 
διαδρομές.

Το έργο “ΛΙΜΗΝ” συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, από το 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα “Joint Operational Programme BLACK SEA 2007-2013” 
και εθνικούς πόρους και συντονίζεται από το Ε.Κ.Β.Μ.Μ. Αποτελεί μια 
εφαρμοσμένη συνέχεια του εν εξελίξει έργου “Ολκάς: Από το Αιγαίο στη Μαύρη 
Θάλασσα. Μεσαιωνικά λιμάνια-σταθμοί στους θαλάσσιους δρόμους της Ανατολής”.

Στους εταίρους του ΕΚΒΜΜ περιλαμβάνονται 7 φορείς από 6 χώρες, όπως ο Δήμος 
Καβάλας από την Ελλάδα, το Πανεπιστήμιο Κωνσταντινούπολης και το 
Πανεπιστήμιο Koc της Κωνσταντινούπολης από την Τουρκία, ο Δήμος Βάρνας από 
την Βουλγαρία, το Μουσείο Εθνικής Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Κωνστάντζα 
από τη Ρουμανία, το παράρτημα Πολιτισμού και Τουρισμού του Δήμου Οδησσού 
από την Ουκρανία και το Εθνικό Κέντρο Ερευνών για τη Γεωργιανή Τέχνη και 
Κληρονομιά “G. Chubinashvili” από τη Γεωργία.

Κατερίνα Χουζούρη

 

http://bit.ly/1emDQ1f 

http://bit.ly/1emDQ1f


